

官渡镇：“三举措”推动招商引资工作提质增效

近期官渡镇紧紧围绕“人人招商、村村有岗”发展目标，立足自身资源禀赋，创新招商思路，优化招商服务，全方位拓展招商渠道，招商引资工作取得较好成效。

一、盘活资源聚筹码。一是盘活存量资源，全面梳理镇域闲置资产，将原梨树乡政府驻地、二沟河村水田坝组村活动室建筑等闲置资产，高效转化为招商“金名片”。大幅降低企业初始投入门槛，实现存量资源效益最大化，成功吸引水田坝现代农业产业园、富硒农产品加工厂入驻。二是赋能在建资产，创新性地将政府在建基础设施纳入招商优势。针对签约项目，明确“三通一平”的工程时间节点，确保基建配套与项目建设无缝衔接。使在建基础设施成为吸引投资的有力保障，有效提振企业投资信心。三是放大区位优势，便捷的交通网络大幅降低企业物流成本，成为吸引企业投资的重要因素。充分发挥“2铁路+2高速+2国道”的立体交通网络优势，精准对接企业需求，将交通区位优势转化为招商引资核心竞争力，吸引更多优质企业入驻。



二、拓展模式提效能。一是链式招商，强化产业集群。立足富硒土壤资源优势，推动水田坝现代农业产业园与富硒农产品加工厂形成“种植-加工”一体化产业链；以斑竹溪原浆窖藏项目为基础，积极洽谈上游酿造环节，完善白酒产业生态。二是以商招商，扩大投资增量。借助已落地企业的资源网络，水田坝现代农业产业园带动精深加工企业入驻，食药菌基地推动特辣辣椒产业园洽谈，形成“落地一家、引来一串”的磁吸效应。三是资产招商，激活闲置资本。突破传统招商模式，除土地资源外，积

极探索将镇域内闲置厂房、设施设备等固定资产转化为招商资本，拓宽招商渠道。

三、完善制度促招商。一是优化分工机制。构建“镇级统筹+15个村（社区）协同”的全域联动服务体系，精准对接项目需求，实现资源高效调配；组建专业招商小分队，主动开展四次外出招商活动。二是强化宣传机制。精心编制专业招商手册，系统推介我镇资源禀赋、产业基础及优惠政策。积极参与省市农业招商引资活动，主动承接全市人大代表、政协委员现场视察活动，并借此全方位展示官渡特色产业与优质营商环境。三是深化服务机制。由镇主要领导牵头成立招商引资工作领导小组，形成“领导牵头、部门联动、全员参与”的工作格局。建立招商项目全流程跟踪推进机制，实行“一个项目、一名联系领导、一套服务班子、一抓到底”，保证项目落地效率和服务质量，确保企业诉求及时响应、难题高效解决。



下一步，官渡镇将坚持问题导向与目标导向，持续创新招商方式，优化营商环境，加大招商引资力度，力争引进更多优质项目，为乡镇经济社会高质量发展注入强劲动力。